

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Zálabí

Komunitně vedený místní rozvoj je metoda pro zapojení partnerů na místní úrovni, včetně občanské společnosti a místních ekonomických subjektů při vytváření a provádění místních integrovaných strategií, které pomáhají v daném území a společenství vytvořit přechod k udržitelnější budoucnosti. Může být velmi účinným nástrojem k novým, efektivnějším a udržitelnějším, formám hospodářského i sociálního rozvoje a ochrany životního prostředí. Postupy by měly být v souladu se Strategií Evropa 2020.

Ministerstvo pro místní rozvoj si na hodnocení Strategií pozvalo externí firmu, která ohodnotila naši strategii průměrnou známkou 3,06 z možného stupnice 0 - 4. Při setkání manažerky MAS s hodnotitelskou firmou, kde ústně probírali obsah strategie MAS Zálabí, byla strategie hodnocena jako velmi dobrá ve srovnání s ostatními předanými strategiemi.

Nyní po dvou a půl letech úsilí a vytrvalé práce se chýlí strategie MAS Zálabí ke svému závěru.

Na základě poskytnutí mimořádné účelové neinvestiční dotace, kterou Středočeský kraj poskytl MAS k dopracování Strategie, byla Strategie dne 30. listopadu 2015 předložena na Odbor regionálního rozvoje Středočeského kraje.

Během měsíce prosince bude Strategie vyplněna do aplikace MS2014+ a následně bude podána Žádost o podporu Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Zálabí. Poté proběhne na MMR kontrola formálních náležitostí a přijatelnosti a věcné hodnocení, které budou provádět řídicí orgány relevantních programů. Dále budeme vyčkávat, zda získá MAS Zálabí rozhodnutí o schválení Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Zálabí na programové období 2014 – 2020.

Standardizace MAS

Pro nové programové období 2014-2020 budou muset MAS splnit požadované standardy, díky kterým prokážou, že jsou schopny se podílet na implementaci programů financovaných z evropských strukturálních a investičních fondů. MAS Zálabí, z. s. podala dne 12. 3. 2015 žádost o tzv. Standardizaci. Za nastavení těchto standardů je dle Dohody o partnerství zodpovědné Ministerstvo zemědělství. MAS, které získají „Osvědčení o splnění standardů“ budou moci předkládat žádosti o podporu svých SCLLD Ministerstvu pro místní rozvoj, které bude zodpovědné za tuto část výběru MAS. Při nastavování standardů byl kladen důraz na to, aby MAS byla otevřeným místním partnerstvím a aby všechny činnosti MAS vykonávané vůči platební agentuře, Řídicím orgánům, žadatelům i široké veřejnosti v území byly maximálně transparentní a nediskriminační. Standardy jsou rozděleny do pěti tematických okruhů - územní působnost, místní akční skupina, orgány MAS, kancelář MAS a institucionalizace MAS.

Tereza Benešová
Manažerka MAS

O MAS Zálabí

MAS Zálabí je nezisková organizace založená s cílem rozvíjet region. Sdružuje představitele obcí, neziskových organizací, firem a drobné podnikatele působící na Kolínsku. Jejich společným cílem je zlepšit čerpání prostředků z národních a evropských zdrojů a koordinovat společné projekty v regionu. Od svého založení v červenci roku 2006 již realizovala řadu projektů. MAS Zálabí zahrnuje území 27 obcí a přibližně 17 tisíc obyvatel - od Veltrub na západě po Kladruby nad Labem na východě a na severu od Žehuně po Záboří nad Labem na jižní straně. MAS Zálabí zahrnuje 2 mikroregiony, 14 samostatných obcí, 14 neziskových organizací, 7 podnikatelských subjektů a 4 zemědělské podniky.

